

综合新闻

贫困户人均增收3000元以上,镇财政建立107万元人居环境改造专项资金

仁风镇打通贫困户幸福猪年“最后一公里”

本报讯 全面建成小康社会是事关13亿中国人民福祉的大事,是我们党对全国人民的庄严承诺。自“不忘初心、牢记使命”主题教育工作开展以来,仁风镇在区委、区政府的正确领导下,秉持以人民为中心的宗旨,想民之所想,忧民之所忧,多措并举切实打通贫困户幸福猪年“最后一公里”。

弘扬孝文化 提升贫困户获得感

打通通往幸福生活的“最后一公里”,首先要打通贫困户思想上最后一公里。仁风镇以“孝善扶贫”为抓手,把加强乡风文明建设与助力脱贫攻坚相结合,探索实施“子女赡养老人+区镇两级财政补贴”的养老基金模式,为贫困老年人老有所养、脱贫致富探索了路子,激发了贫困户脱贫内生动力,弘扬了中华民族传统孝文化,助推脱贫攻坚向纵深发展。贫困户子女纷纷表示,人都有老的时候,现在照顾老的,就是给儿女做榜样,人穷志不能穷,要将老祖先的好品质传承下去。截至目前,仁风镇共收缴孝善敬老基础养老金160万余元,区财政配套补助资金24万余元,贫困户人均增收3000元以上。

改善人居环境 提升贫困户幸福感

仁风镇南陈村贫困户陈召恩最近像变了一个人似的,不仅把家里收拾得干净整洁,更



是起早贪黑成了村内公益性岗位清洁工。仁风镇以房屋改造和周边环境改善为突破口,从村民身边的清洁卫生环境入手,改变他们的生活习惯,从而提振精气神,激发贫困户脱贫内生动力,让他们不仅生活得更高质量,住得更舒适温暖。另外,与窗明几净同步

而来的是贫困户精神面貌、脱贫精气神的大步提振。今年以来,仁风镇通过进村入户调研走访,召开群众会、上门动员等形式深入摸排贫困户住房条件和居住环境,在落实好危旧房改造等住房改造基础上,出台了《仁风镇农村贫困户人居环境改造实施方案》,并由镇

财政建立107万元专项资金,按照户均2000元的标准,对全镇527户长期居住在主体存在安全隐患、房前屋后室内环境较差的建档立卡贫困户房屋实施改善。

想在群众前头 提升贫困户安全感

今年的冬天来得格外早、也格外冷,仁风镇提前谋划部署,不到12月,贫困户们已是家家有烟囱,家家清洁煤,即使寒风再凛冽,也能在家安全全过个暖冬。自11月26日“情系困难群众,安全温暖冬季”爱心烟囱发放活动后,仁风镇所有772户建档立卡贫困户及90周岁以上高龄老人人手一套烟囱组合,还享受村干部、新时代文明实践志愿者“上门服务”,确保这个暖冬远离“煤烟中毒”烦恼。另一方面,12月初,仁风镇部分第一书记们自发为贫困户发放了1000斤清洁煤,不仅热值足,还具有环保、洁净、污染排放小的优势,预计可减少近80%污染物排放,在减小困难群众一氧化碳中毒风险,提升贫困户安全感的同时,也为打好污染防治攻坚战贡献仁风力量。

不忘初心,方得始终,坚持实干,反对虚功。仁风镇将继续响应“不忘初心、牢记使命”主题教育号召,以强自信、提环境、忧民忧三方面多措并举,从内生动力激发到外部环境关怀,逐步探索打通人民群众民生福祉“最后一公里”。 (纪鹏飞)

区公安分局召开民主评议工作暨“八大主题行动”推进会



本报讯 近日,区公安分局召开民主评议工作暨“八大主题行动”推进会,部署2019年度全区公安机关党风政风行风正风肃纪民主评议工作,推动“八大主题行动”,进一步提升人民群众安全感、满意度。

会议指出,要统一思想,高度重视,切实增强做好行评工作和“八大主题行动”的紧迫感和责任感。要认识到自身的短板不足。虽然我们取得了一定成绩,但是在管理服务、执法、作风等方面还有很多不足。要认识到形势的严峻性。务必要认清形势,知重负重、高度统一思想,树立“一盘棋”思想,要将民主评议与提升安全感满意度八大主题行动有机结合,突破一批影响党风政风行风评议和群众安全感满意度薄弱环节的突出问题,努力创新局面,取得新成效。要突出重点、把握节点,切实落实民主评议各项工作措施。紧抓关键节点。各单位会后要立即召开会议,迅速贯彻落实分局会议精神,将全体民警动员起来。强化走访宣传。党委委员要带头走访,各单位主要负责人,特别是派出所领导要加强对辖区党代表、人大代表、政协委员、机关干部、村居干部的走访力度,汇报工作,征求意见。强化问题整改。要围绕群众最关心最操心最烦心最需要的事差距补短板,着力解决群众反映集中、企业反响强烈、社会普遍关注的作风问题,让群众感受到公安机关的努力和变化。 (通讯员)

区公安分局梳理综合服务大厅“硬件配置”

本报讯 近日,区公安分局以群众的需求为导向,以群众的满意为标准,加强窗口作风建设,擦亮了一个个为民服务窗口,大大提升了群众的获得感、安全感和幸福感。

分局对12个综合服务大厅“硬件配置”进行了全面梳理,统一完善和制作规章制度、宣传展板、便民设施等,营造人性化、舒适化、便捷化的服务环境。坚持从细节入手,树立窗口民警良好形象,切实抓好服务群众“进门一米”和“出门一米”,真正把公安机关的关心关爱送到群众心坎上,让群众来时开心、走时舒心、回忆温馨。

积极谋划务实举措,树立“不仅一次办成,更要一次办好”理念,健全“首接首办”责任制,完善业务办理评价机制,确保各项惠民服务落实到位,以实际行动推进“放管服”改革,优化营商环境,以良好的形象和优质的服务推动群众满意度的全面提升。 (通讯员)



济阳街道城里社区

开展安全教育讲座活动

本报讯 12月12日,区公安分局“平安济阳”女警宣讲团走进城里社区“五点半课堂”,为同学们带来一堂诚意满满的交通安全讲座。

来自区公安分局的郭超警官结合PPT演示为同学们讲授了校园欺凌的概念、形式、常见原因、危害及干预方法,相关法律法规等,特别是怎样预防校园欺凌,遇到校园欺凌的方法指导,和同学们的互动,让同学们更真切懂得要尊重、宽容、理解、平等对待他人,遇到校园欺凌要勇敢说“不”,要告诉老师、家长、报警等。王晓敏警官结合实际,

为同学们讲授了交通安全知识,并播放交通安全事故视频,提醒大家要切实增强交通安全意识,养成良好的交通道德和出行习惯,珍爱生命从点滴做起。

此次活动,让学生学会了思考与判断校园欺凌问题,增强自我保护能力,加深了对交通安全知识的了解,提高了交通安全意识和自我防范意识。生命是美好的,是多姿多彩的,拥有这一切的前提就是安全,让我们携起手来共筑平安大道,共创文明交通,守护孩子们的平安家园。 (王梦瑶)



济阳街道韩家社区

联合区委老干部局举办“欢乐迎元旦”乒乓球赛

本报讯 为活跃社区文化氛围,营造邻里和谐、团结协作的气氛,12月15日,韩家社区联合区委老干部局开展“欢乐迎元旦”乒乓球比赛。

本次比赛吸引50余名居民参加,活动还未开始,居民朋友就已经跃跃欲试,准备在比赛中大展身手。比赛过程中,参赛者个个奋力拼搏,遵循“友谊第一、娱乐第二、比赛第三”的原则,赛出了水平,赛出了风格。裁判员一丝不苟、认真负责,公平公正。经过初赛、复赛、决赛激烈而又有序角逐,最终在参赛选手中评选出今天的一、二、三等奖,所有参赛人员也都领到了一份纪念奖,在一

片欢声笑语中结束了今天的乒乓球比赛。乒乓球作为国球,以其独特的魅力和强烈的感染力拥有广泛的群众基础,不仅可以增强体质,也有助于培养勇敢顽强的性格、超越自我的品质和迎接挑战的意志,对丰富居民的文化生活、培养竞争意识和团结协作精神,有着不可或缺的重要作用。韩家社区书记王春红向获得奖项的运动员表示祝贺,并希望大家在今后的学习、工作和生活当中,继续发扬“乒乓球精神”,健康生活、积极工作,没事可以多打球锻炼身体,增进友谊,同时也拉近我们之间的距离。 (冯文佩)



本报讯 “咱济阳区曲堤镇观音村妇女张翠英用奋斗获得幸福,后又努力奋斗吕剧、歌舞,搭工赔钱办吕剧团、组织消夏、春节晚会,义务演出播洒快乐幸福,人称‘年轻有爱心的小姑娘’。熟络的戏迷洪艳芳老师不止一次这样对我‘绕口令’。”

“奥,为群众唱唱吕剧演演歌舞就能‘逆生长’?打死我也不信!”我一直没理她。寒冬的一个下午,她非要拉我去看张翠英演戏。正好,我也想去探个究竟,以解我心中谜团。

“咯咯咯,正好,我去镇文化活动中心看戏呀。”张翠英甜甜的笑声洒满她宽敞整洁的客厅。看向她,个头不高,满面光鲜,神采奕奕,满脸红扑扑的,活脱脱一位40多岁的农家小姑娘。

我注意到他家很殷实:宽大的天井,一拉溜的高大红砖瓦房,门口停着她家瓦亮瓦亮的轿车、电动摩托车。室内沙发、彩电、冰箱、空调等一应俱全。

“前些年,家里日子穷巴巴的。丈夫在邻村教学。俺自己拉着3个孩子,种着10亩地,日出日落,风风雨雨,拼命劳作,年年丰收。”张翠英推开赶往演戏地点的轿车车窗说,后来孩子都上学,地被人承包了,她就去打工,现在还在镇黄瓜市场当过磅员呢。她说虽然累些,可好日子来了。不过人也老了,前几年人们都说她特老相。

“小姑娘,现在你咋越活越年轻呢?”我唐突地问。

“咯咯咯,还小姑娘呢,再过俩月俺就56岁啦,外孙女也6岁了。”张翠英收住笑说,俺常想,如今过上好日子多亏党的好政策扶持,村两委和父老乡亲的帮衬,应该做点什么感谢党和父老乡亲。2017年8月的一天,她在淄博市周村为女儿带孩子,看到广场一



帮人在义务演出吕剧《小姑娘》,满堂观众不时嗷嗷喝彩。她脑海就立刻萌生出学唱吕剧办剧团,为群众义务演出的想法。

很快,外孙女上了幼儿园。她便迫不及待返回家乡,找到熟悉的洪艳芳拜师学艺,洪老师一字一腔,一招一式认真教她。张翠英又反复看视频,勤学苦练,大有长进。接着,又四处拜师学歌学舞,十分痴迷。上班路上,她打开手机,找到相关歌戏,边听边唱。做家务时,

亦是如此;晚上睡下也在唱,让当教师的丈夫徐继成讲评纠正。徐继成就买了坠琴、二胡,他拉她唱。夫妻配合默契,唱不准的地方反复拉,反复地唱。直到唱准了为止,常常通宵达旦,直至炉火纯青。

不久,每到双休日,张翠英就让徐继成拉弦,自己为他作一次汇报演出,却吸引了许多乡亲登门观看。为了满足群众对文化生活的需要,她就跟丈夫商量,每年在本村

举办消夏晚会,春节晚会,演出吕剧、京剧、歌舞等节目,受到群众热烈欢迎。到现在已坚持了4年。

为让更多人看到自己演出的节目,2018年10月,她联合爱心人士张继礼注册办起了“曲堤镇乡音吕剧团”。她投资近3万元,置办了舞台,灯光,背景,道具,扩音器,调音台,二胡,坠琴,耳麦,胸麦,戏曲服装,头饰,化妆品等。已有12名戏迷加入剧团。

为提高演出质量,她坚持每周二、五下午在镇文化活动中心组织排练,雷打不动。教戏中严格要求,一丝不苟。一年多来,她带领大家排练出了《借年》《井台会》《喝面叶》《姊妹易嫁》等优秀传统吕剧剧目。自吕剧团成立以来,已先后在鞠家、宰店、徐家、敬老院、仁风广场等义务演出二十多场,每场都赢得满堂喝彩。

“张翠英用奋斗一步步扩大分享播撒快乐幸福成果,值得点赞!”一直关心支持她的观音村党支部书记徐海峰打着手势说,通过演戏、歌舞,剧团团员身体更健康,还给村里,许多邻村群众带来快乐,增进了一方和谐,更加快乐的张翠英怎会不越活越年轻呢?!就连她丈夫徐继成也年轻了好几年呢,也受到张翠英奉献爱心的影响,常常忙里抽闲义务为群众维修家电、水管、电动车等,今年初,他们家被评为“区文明家庭”。

这个下午,我们观看了张翠英他们的精彩表演,大饱眼福。感谢你,搭工赔钱播撒幸福的“小姑娘”张翠英! (冉庆亮)

这位农家“小媳妇”搭工赔钱建剧团、办春晚引领乡村文艺播撒快乐

张翠英:搭工赔钱播快乐幸福

市场监督管理局

开展气瓶充装单位年审工作

本报讯 为进一步加强气瓶充装安全监管,连日来,区市场监督管理局对辖区内已取证的液化气、氧气、CNG车用气瓶、LNG车用气瓶等12家气瓶充装单位开展了气瓶充装许可证年审工作。

此次充装许可证年审工作,检查组采取了现场检查和调阅资料相结合的方式,检查各充装单位是否继续符合气瓶充装许可取证条件;安全质量体系是否有效运转,安全主体责任是否落实。重点检查现场储气罐、储气井等储气设备是否在检验有效期内;可燃气体浓度报警器等安全保护装置及压力表、安全阀等安全附件是否有效运行并在有效检定周期内;各站点安全管理人员、现场充装人员是否持证作业等情况。

对于在检查中发现的问题,检查人员已要求相关单位立即进行整改,同时要求各充装单位继续抓好特种设备安全工作,随时绷紧安全生产这根弦,牢守安全底线,做到安全生产,确保不发生安全事故。 (张桂燕)

曲堤镇

积极开展垃圾分类宣传活动

本报讯 随着宣传垃圾分类力度的加大,越来越多的老百姓开始重视垃圾分类。生活垃圾的分类,须唤起更多人自愿参与,并形成习惯,从而内化为文明素质。近日,曲堤镇环卫工人、工作人员,到超市、市场等场所,加大宣传力度,提升居民垃圾分类意识。

当天,工作人员给居民朋友发放有关垃圾分类的宣传资料,向他们介绍垃圾分类的常识,并听取居民对城市垃圾分类工作的意见和建议,不断推进垃圾分类工作开展。不少市民纷纷反映,通过这种方式既能让自己增加垃圾分类的意识,养成垃圾分类的良好习惯,又能让周围环境变得更加干净整洁,生活环境的质量更高。

有关负责人表示,今后,将进一步加大力度,通过多种方式宣传垃圾分类,为济阳城市环境贡献出基层力量。 (通讯员)

仁风镇中心小学

举行羽毛球比赛

本报讯 为增强学生体质,不断丰富学生的课余体育活动,仁风镇中心小学举行羽毛球比赛。

赛事在有序、紧张、热烈、和谐的氛围中进行,运动员们拼尽全力,精神饱满,腾挪、跳跃……反应敏捷迅速,扑球、推球……动作连贯协调,每一招每一式都像模像样。无论男女,不论组别,队员们为了一决高低,都拿出看家本领,全身心投入。队员们精湛的球技博得了现场观众的阵阵喝彩和雷鸣般的掌声。羽毛球比赛成功举办,为小学生羽毛球爱好者提供展示自我、相互切磋的平台,促进学生德智体美劳全面发展。(曲庆林)